

姚家街道加强辖区安全生产工作

逐一排查摸底，开展警示教育

本报讯(记者 张九龙 通讯员 董晓晴) 根据我市近期发生的几起生产安全事故,按照区委区政府关于农村宅基地加盖建筑安全工作部署要求,姚家街道高度重视,迅速行动,加强辖区安全生产工作。

5月30日下午,姚家街道办事处主任王荣文带领分管领导和执法中队、城管科及村(居)领导一起排查了辖区村(居)的安全情况,对村(居)加建房屋、低洼易涝等隐患地带进行逐一排查摸底,并对重点安全区域进行了工作部署。

严格落实安全生产责任制。姚家街道严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”要求严格落实安全生产责任和管理制度。街道及辖区村(居)、社区领导班子成员要亲自抓、靠上抓,对辖区安全生产工作仔细梳理部署、细化落实,深入查摆问题,严格落实责任,强化安全监管,始终绷紧安全生产这根弦,坚决杜绝不作为、慢作为、假作为等问题。

快速展开安全隐患大排查。姚家街道深入结合当前正在推进的安全隐患“大快严”集中行动等安全重点工作,深刻吸取近几起安全事故教训,立即组织各村(居)、社区及负责科室认真排查辖区安全隐患。排查内容包括安全用电、建筑施工、消防疏散等方面,特别是丁家村、姚家村在原宅基地加盖的民宅,及时摸排房屋加盖及安全情况,同时城管委配合逐一核实前期摸排的台账,通过对安全隐患开展地毯式的排查,保证安全隐患排查无死角。

严密开展安全隐患快整治。对排查中发现的各类安全隐患,不断督促相关负责人及个人严格落实整改措施、责任、资金、时限和预案,存在重大隐患不能保证安全生产的坚决停产整顿,绝不姑息迁就,确保整改工作落实迅速、坚决、到位,切实筑牢风险分级管控和隐患排查治理两道防线。

严格保证安全培训常态化。姚家街道结合开展“安全生产月”活动,充分运用安全事故典型案例,举一反三,不



间断地开展警示教育,进一步加强安全生产应急管理,和日常安全教育培训。同时不断完善应急预案,落实应急处理措施,切实提高事故快速反应和科学处置能力。将安全生产培训教育工作常态化,真正从源头上重视并防范安全事故的发生。

姚家街道大力推进招商引资工作

金融商务主导 营建复合生态圈

本报讯(记者 张九龙

通讯员 张祺) 为加快推动历下区“首善之区”建设和姚家街道经济转型升级的步伐,营造市场化、国际化、法治化的营商环境和干净整洁平安有序的城区环境,姚家街道以金融商务为主导,着力营建功能高度融合的“高端业态+便捷生活”复合生态圈,大力吸引企业家关注姚家、投资姚家。

围绕十大产业招商。姚家街道聚焦大数据与新一代信息技术、量子科技、智能制造与高端装备、生物医药、先进材料、产业金融、现代物流、医疗康养、文化旅游、科技服务业等十大重点产业,不断强化产业招商引资,加快引进一批重点项目。

围绕产业链聚力。通过总部经济的“产业乘数效应”,为企业总部服务的知识型服务业产业链也将逐渐壮大,姚家街道注重产业链招商,聚力服务于知识型服务业产业链,促使越来越多高端要素加速聚集姚家。姚家街道将继续强化引资引技引智,瞄准世界500强、中国500强、央企、民营大企业,推动设立总部或区域性总部。

姚家街道全力推进楼宇经济工作

20栋商务楼宇已投入使用

本报讯(记者 张九龙

通讯员 吴月) 姚家街道在发展楼宇经济过程中,从“强招商、抓管理、重服务、打基础”等方面入手,切实提高辖区楼宇入住率、注册率和税收贡献率,不断加快辖区楼宇经济发展步伐,有力地推动了辖区经济发展。

楼宇管理日趋规范。姚家街道组织开展楼宇经济摸底调查工作,全面摸清了辖区楼宇资源、楼宇企业、物业管理等方面的基本情况,建立“一企一表”“一楼一档”基础信息数据库。启动楼宇信息管理平台建设工作,每月都要全面、准确、及时上报楼宇企业情况统计表,实现楼宇管理信息库的动态更新。

楼宇建设加速推进。针对已投入使用的成城大厦、能源大厦、中润世纪广场、山东航空大厦、枫润大厦、普利商务中心等20栋商务楼宇,另外,嘉华文化传媒有限公司、山东经纬广告传媒有限公司等一些产业关联性、产业链条粗的企业也相继入驻。

产业金融中心定位,加快绿地国际金融中心、华润万象城、中国人寿等重点项目的建设步伐,推进已签约的华润华人、平安区域总部等重点项目的落地速度。实现由引进明星开发商、龙头企业向招引“金融+”企业和总部经济转移,年内引进10个以上有代表性的总部企业,20个以上的有代表性的产业金融企业,推动高端要素聚集,打造城市新名片。

围绕产业链聚力。通过总部经济的“产业乘数效应”,为企业总部服务的知识型服务业产业链也将逐渐壮大,姚家街道注重产业链招商,聚力服务于知识型服务业产业链,促使越来越多高端要素加速聚集姚家。姚家街道将继续强化引资引技引智,瞄准世界500强、中国500强、央企、民营大企业,推动设立总部或区域性总部。

姚家街道以建设特色、高品质商务楼宇为主攻方向,充分调动辖区企业、业主发展楼宇经济的积极性和原动力,引导高标准建设商务写字楼,重点引进高端服务业,提前介入引导开发商打造专业特色楼宇,着力提升辖区楼宇总量与档次,不断提高楼宇单位产出率。

楼宇招商成效明显。姚家街道全面落实楼宇招商计划,开展主题招商、产业招商和目标招商,以金融、中介服务、电子商务、科技服务业等为楼宇招商重点,有计划地引导相关产业集聚,促进楼宇经济快速发展。先后培育出中润二期石化、平安银行、太平洋保险、中润、能源大厦、成城大厦6栋纳税亿元楼宇;另外,嘉华文化传媒有限公司、山东经纬广告传媒有限公司等一些产业关联性、产业链条粗的企业也相继入驻。

楼宇建设加速推进。针对已投入使用的成城大厦、能源大厦、中润世纪广场、山东航空大厦、枫润大厦、普利商务中心等20栋商务楼宇,

携手共建 文明城市

文明家园 和谐发展